
 

 

 

Definice Přidané hodnoty, Inovace a SMART Villages v místních 

souvislostech 
 

1) Přidaná hodnota projektu pro území MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s. 

Každá Žádost o dotaci musí obsahovat popis přidané hodnoty projektu popsané žadatelem. 

V rámci administrativní kontroly pracovníci kanceláře MAS posoudí uvedenou přidanou hodnotu 

projektu pro území MAS SKCH, z. s., kterou žadatel popíše v Žádosti o dotaci, a do formuláře 

Žádosti o dotaci odůvodní podporu projektu z alokace dané výzvy intervence 52.77 LEADER 

programu Společné zemědělské politiky (SZP).  

Přidaná hodnota projektu pro území MAS SKCH, z. s. může být různorodá a závisí na zaměření 

daného projektu a jeho cílech. Projekt má přidanou hodnotu, pokud přináší efekty, které by 

nepřinesl, jestliže by byl realizován z jiných zdrojů, jestliže spočívá v posilování místní spolupráce, 

v rozvoji sociální soudržnosti a partnerství mezi aktéry v regionu, ve zvyšování konku-

renceschopnosti místních podniků apod. Může se jednat například o: 

• podporu prvožadatelů, kteří by bez pomoci MAS o dotaci nežádali; 

• podporu inovativních projektů, které přináší nová řešení v místním kontextu; 

• sdílení zkušeností s přípravou a realizací projektu doma i v zahraničí; 

• zapojování se do dalších aktivit MAS; 

• šíření povědomí a rozvoj společné vize o území MAS SKCH, z. s; 

• realizací projektu dojde k podnícení dalších investic či aktivit na území MAS SKCH, z. s.  

Hodnocení projektu a jeho přidané hodnoty pro území MAS SKCH, z. s. bude posuzováno na 

základě výše uvedených hledisek, přičemž postačí splnit alespoň jedno z nich. Pokud MAS 

vyhodnotí, že Žádost o dotaci, kterou by bylo možné financovat z jiné intervence SP SZP, nemá 

přidanou hodnotu, ukončí její administraci.  



 

 

2) Inovace v místních souvislostech  

MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska inovativnosti projektu v místních souvislostech. 

Nejedná se o podmínku přijatelnosti jako u přidané hodnoty.  

Inovativnost bude posuzována v místním kontextu v souladu s definicí uvedenou v 

Programovém rámci SZP:  

„Inovace jsou klíčovým faktorem pro konkurenceschopnost a růst ekonomiky a při řešení 

sociálních výzev, jako je stárnutí populace, změna klimatu, energetická účinnost a udržitelnost. 

Inovace pro nás představují jakékoli nové myšlenky, přístupy, technologie nebo produkty, které 

přinášejí hmatatelné výhody našemu regionu, zlepšují kvalitu života jeho obyvatel a přispívají 

k udržitelnému rozvoji. Inovace mohou přijít z jakéhokoli sektoru a mohou být technické, 

sociální, ekonomické nebo environmentální povahy. Inovace mohou být technologické 

(výrobky a procesy) a netechnologické (marketing a organizace). Může se jednat o zprovoznění 

nové/další služby, zavedení nového /dalšího produktu, v území nové řešení problému. Prvky 

inovací mohou být obsaženy ve všech fázích projektu - v projektu bude použita nová 

technologie, nebo bude projekt využívat poznatky z vědy a výzkumu a výsledky vědecké práce 

a zavádět je do praxe. 

3) Koncept „SMART Villages“ 

MAS posoudí Žádost o dotaci z hlediska toho, zda přispívá ke konceptu „Smart Villages“. 

Příspěvek bude posuzován v souladu s definicí uvedenou v Programovém rámci SZP: 

MAS chce dle opatření 2.1.1 Nové, kvalitní SMART služby a 4.1.2: Síťování, kapacity, odbornost 

a informace cestou inovačního prostředníka zvýšit zapojení technologií do běžného života, 

zlepšit kvalitu života občanů (aplikace smart technologií do soukr. života, do environmentálních 

aktivit a péče o udržitelné zdroje )ke zvyšování odolnosti místních komunit (opatření 3.1.2 

Odolné komunity, rovný přístup, rozvoj občanství), protože komunity jsou silné díky schopnosti 

aktivního občanství, jež je principem existencí MAS. Ve spojení s dobrou lokální ekonomikou a 

koncepční péčí o životní prostředí je to cesta k posílení místní resilience lidí i institucí. Nezbytné 

je, aby tato cesta zahrnovala všechny skupiny obyvatel, pak budou technologie vnímány jako 

prostředek pro dosažení potřebných změn, umožní well-being komunitního rozvoje a vyžití. 

Inteligentní sítě, chytré a ekologicky šetrné budovy a osvětlení, systémy pro sběr a využití 

dešťové aj. vody či odpadové systémy, digitální zemědělství, šetrná a udržitelná místní 

produkce, zvyšování preciznosti a minimalizace negativního dopadu na životní prostředí, 

elektronická správa a mnoho dalšího budou součástí života na venkově, pokud dokážeme 

spolupracovat jako partneři-Společně a soběstačně (opatření 4.3.3) a naplňovat SMART Village 

strategii, jež aktuálně všem obcím v MAS i svazkům chybí. MAS působí jako iniciátor a mediátor, 

který pomáhá dosažení konkrétních kroků, posiluje místní soudržnost a pochopení kulturní 

různorodosti. 

Zdroje: SCHVÁLENÁ KONCEPČNÍ ČÁST STRATEGIE MAS SKUTEČSKO, KOŠUMBERSKO 

A CHRASTECKO, Z.S. 2021 - 2027 (1.99 MB) 

https://www.masskch.cz/e_download.php?file=data/multipage/editor/editor-61-285-cs_1.pdf&original=2021_Koncep%C4%8Dn%C3%AD_%C4%8D%C3%A1st_Strategie_MASSKCH_v0F_dopl.pdf
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